

## 统筹推进疫情防控和经济社会发展

2  
2020年3月3日 星期二全市法院工作会议召开  
全面提质升级 三个品牌

本报讯 2月28日，市中级人民法院采用视频会议的方式召开全市法院工作会议，安排2020年全市法院工作，部署开展全市法院 审判质量、效率和公信力巩固年 活动（以下简称 巩固年 活动）。市中级人民法院院长壮晓阳参加会议。

壮晓阳指出，全市法院要紧紧围绕努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义 目标，以 巩固年 活动为抓手，以司法为民、公正司法为主线，全力维护国家政治安全，深化司法体制改革和智慧法院建

设，深入推进一站式多元纠纷解决和诉讼服务体系建设，大力加强过硬法院队伍建设，着力推进审判体系和审判能力现代化，全面提质升级服务全域旅游、保障项目建设、司法便民利民 三个品牌，努力实现全市法院各项工作走在全省法院前列。

壮晓阳要求，在 巩固年 活动中，全市法院要切实增加理解力，持续提高执行力，充分发挥创造力，着力强化保障力，把人头盯牢、时间把牢、质量抓牢，推动各项目标任务高效率落实、高质量见效。（陶涛）

## 慈利法院首次网上开庭

本报讯 慈利县人民法院刑事审判庭今天在这里通过互联网公开开庭审理 2月27日上午9时，审判长杨智勇敲响了该县刑事案件 云间审案第一槌。

由于被告人田某某现羁押于张家界市看守所，为避免提押人员出现感染疫情风险，保障各诉讼参与人的健康安全，慈利法院根据省高院《关于在新型冠状病毒防控期间开展网上开庭活动的通知》要求，决定运用远程视频的方式进行庭审。经与慈利县人民检察院、张家界市看守所、被告人及辩护人沟通协调，慈利法院充分发掘智慧法院技术优势，运用 云间庭审系统 和 远程庭审系统，开展隔空审案，确保疫情防控与审判工作两不误。

（唐丽君）

## Tony老师如何 上线

## 街头小店复工复产透视

新华社记者

在当前的防疫复工 两手抓 中，街头小店是不可或缺的一环。一方面，街头小店与百姓的生活息息相关。另一方面，频繁出入的人群也给小店防疫带来了压力。如何让街头小店恢复正常营业，考验着城市的精细化管理能力。

剪发要预约 理发器热销

格外想念 Tony 老师 近期，网络上关于 理发店何时开门 的讨论热了起来。上海市民覃卫说，因自家附近熟悉的理发店至今未开门，已经1个多月没理发，头发快盖住眼睛了，都不好意思出门。

记者在京沪等大城市采访发现，已开业的理发店纷纷采用预约制形式，限流为顾客提供服务。北京东方名剪公司总裁吕杰恩说，该公司在北京有30家门店于2月23日恢复营业，采用的是电话预约和微信预约方式。

二月二，龙抬头 这一天（24日），每个门店接待量大约是50人，而去年同期是150人。

在上海陆家嘴金融城的一家理发店，店主张宁说，该店2月20日恢复营业后，每天接待量在六七十人，顾客预约时，店方会尽量安排时间错开剪发，保证店内同时剪发人数不超过四人。从这段时间来看，以男士剪发为主，女士头发长一点可以再忍耐。

剪发不仅比平时困难，开销也大了不少。在上海徐汇一家刚恢复营业的美发美容店，店员告诉记者，现在剪发不仅要预约，而且由店长、总监来剪，价格280元每次。大部分普通美发师要么没回来，要么回来了还在隔离中，店里人手严重不足。

非常时期理发不易，很多市民选择 自己动手。京东大数据显示，今年与去年同期相比，理发类商品增长迅速，理发器、理发喷壶的成交额同比增幅分别达350%、282%。在天猫商城，一款电动理发器的月销售量已突破10万件。

街头小店复工有序推进中

先做预约，入门测体温，严格戴口罩 非常时期的美发美容店复工，尽管程序比以前复杂了不少，但经营户和顾客都能自觉遵守。

理发店、餐饮店、水果店/便利店，这几类小店和民生联系紧密，人流量大，对防疫的要求高。这些街头小店如何有序复工，是我们当前工作的重点。上海浦东新区城管执法局勤务监督处处长陈建兴说。

陈建兴介绍，现在只要这三类小店提出申请，城管就会派人上门检查指导，帮助对方落实防疫要求。二月二 前后，我们一天的工作量达到上百家门店。目前，浦东全区已有350余家理发店正式开业。

新华社上海3月1日电



为什么要对密切接触者隔离观察14天？

传染病的隔离期都是根据该疾病的潜伏期来确定的。潜伏期是指从病原体侵入机体至出现临床症状前的一段时间。新型冠状病毒感染的肺炎潜伏期一般为3-7天，最长不超过14天，存在传染性。目前对密切接触者采取较为严格的医学观察等预防性公共卫生措施十分必要，这是一种对公众健康安全负责任的态度，也是国际社会通行的做法。参考其他冠状病毒所致疾病潜伏期、此次新型冠状病毒感染病例相关信息和当前防控实际，将密切接触者医学观察期定为14天。

什么是疑似病例和确诊病例？

湖北以外省份：

(1)疑似病例

结合下述流行病学史和临床表现综合分析：

1)流行病学史

## 新冠肺炎防治知识

①发病前14天内有武汉市及周边地区，或其他有病例报告社区的旅行史或居住史；

②发病前14天内与新型冠状病毒

感染者(核酸检测阳性者)有接触史；

③发病前14天内曾接触过来自武

汉市及周边地区，或来自有病例报告

社区的发热或有呼吸道症状的患者；

④聚集性发病。

2)临床表现

①发热和/或呼吸道症状；

②具有新型冠状病毒感染的肺炎

影像学特征；

③发病早期白细胞总数正常或降

低，或淋巴细胞计数减少。

有流行病学史中的任何1条，且符

合临床表现中的任意2条。无明确流

行病学史的，符合临床表现中的3条。

②确诊病例

疑似病例，具备以下病原学证据

之一：

1)呼吸道标本或血液标本实时荧

光 RT-PCR 检测新型冠状病毒核酸

有流行病学史中的任何1条或无流行病学史，且同时符合临床表现中2条。

(2)临床诊断病例

疑似病例具有肺炎影像学特征者。

(3)确诊病例

临床诊断病例或疑似病例，具备以下病原学证据之一者：

1)呼吸道标本或血液标本实时荧光 RT-PCR 检测新型冠状病毒核酸阳性。

2)呼吸道标本或血液标本病毒基因测序，与已知的新型冠状病毒高度同源。

感染新型冠状病毒，一定会出现肺炎症状吗？

从目前的情况看，早期的患者以发热、乏力、干咳为主要临床表现，有一部分重症患者可出现呼吸困难，甚至呼吸衰竭，以及原有基础疾病加重。随着近期轻症病例的增多，有一部分患者并没有肺炎表现，只有轻度发热或者偶尔有一些干咳；也存在虽没有症状，但核酸检测是阳性的无症状感染者。



## 市消防多渠道开展消防宣传

本报讯 2月28日，市消防宣传服务队支队机关小分队来到定点隔离医院、张家界市第一中学、金域滨江小区开展消防宣传，永定小分队走进崇实北校、永定小学张贴宣传海报，普及消防知识。

为全力确保疫情防控期间的消防安全形势稳定，市消防救援支队迅速调整宣传思路，更新宣传模式，精准施策，针对辖区复工复产场所、居民社区、社会单位等开展多形式、多路径、多手段的消防宣传，努力实现疫情防控期间消防宣传全覆盖。

市消防充分借助短信平台、微信公众号等网络媒体，开展消防安全宣传；借助LED屏、户外显示屏在人员密集区域开展安全提示，重点提醒群众外出、居家期间，使用酒精消毒时注意防火，切莫忽视身边的消防安全隐患。（龙倩文）



2月28日，桑植县芙蓉桥白族乡合群村扶贫工厂员工正在车间工作。该扶贫工厂推行 党支部+基地+合作社+贫困户 的产业发展模式，方便村民特别是贫困户就地就业，实现稳定增收。

本报记者 廖兴亮 摄

## 最美战“疫”人

张家界农村商业银行与你携手战“疫”

## 青春在战 疫 一线闪光

李新寿 郑龙腾



满山野入户宣传防疫知识。

发布到每个村。口罩稀缺，她请亲戚朋友搜集口罩，通过努力，她征集到190只口罩，免费赠送给老百姓。

只有群众一切安好，我才能安心。钟楠，男，23岁，王家坪镇政府95 后党员干部，在疫情防控的三十多天里，一直坚守在防疫一线。

自1月28日到岗，钟楠第一时间下村，与村干部一同进行摸排、走访，共摸排出自湖北返乡人员4名，密切接触者24名，湖北牌车辆2辆。

2月7日中午，钟楠从村里忙完，刚回到政府，手机就响了： 小钟，我们村有一个老人过世了，要赈酒，你过来做做工作。接到九龙山村党支部书记的电话，他立马赶到九龙山村，安慰并劝阻过世老人家属： 当前疫情来势汹汹，建议丧事从简从短，不设灵棚，不办酒席，严控人员流动防治疫情传播 不能搭设灵堂寄托哀思，我心中有愧。但亲朋好友前来悼念而感染疫情，那我会后悔一辈子。 经过反复劝说，家属同意丧事从简。

今天节目三句半，抗击疫情宣传。还差一人怎么办？我来干 锣鼓敲起来，三句半 唱起来，方言传唱，朗朗上口。这是钟楠借鉴王家坪镇本土特色文艺形式 三句半，组织拍摄的《抗疫宣传三句半》视频节目。这种入脑入心、接地气、通俗易懂的疫情防控知识宣传，老百姓赞不绝口，也得到了各大媒体和《学习强国》平台的大力推介。

面对群众的赞许，钟楠说： 这是我的职责，只有群众一切安好，我才能安心。

青春须早为，岂能长少年。在这场特殊的遭遇战中，永定区这群新时代青年树立了战 疫 一线的青春榜样，奏响了一曲曲甘于奉献的青春之歌，展现了 95 后 青年有担当、勇敢坚毅、不懈奋斗的青春风采。青春无悔，战 疫 必胜。